
件の回答

ご所属組織について該当する種別に印を付けてください。
件の回答

本イベントをどのようにしてお知りになりましたか。
件の回答

12.8%

53.2%

0 5 10 15 20 25

igf2021 MLの案内を見て

JAIPA MLの案内を見て

JPNIC MLの案内を見て

人づてに聞いて

janog Mailing List

twitterで見かけて

JPCERT/CCよりパネリスト参加依頼

13 (27.7%)

3 (6.4%)

9 (19.1%)

24(51.1%)
1 (2.1%)

1 (2.1%)

1 (2.1%)

国内事前会合アンケート集計結果
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民間企業（インターネット技術コミュニティを除く）

市民社会（市民団体、消費者団体含む）

学術セクター

政府・地方自治体

業界団体、各種団体

インターネット技術コミュニティ

報道機関

フリーランス・個人

法律事務所

大学生



本イベントに参加した主な理由について該当するものをお答えください。（複数選択可）
件の回答

はい

いいえ55.3%

44.7%

0 10 20 30 40

インターネットガバナンスに関心…

話者に興味があったため

プログラムに興味があったため

企画・運営にかかわっているため…

31 (66%)

13 (27.7%)

27 (57.4%)

13 (27.7%)
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インターネットガバナンス系イベントへの参加は初めてですか︖
47 件の回答



プログラム中の各セッションについて、興味があるセッション、出席したセッションにつ
いてお答えください。（なお、「興味があるセッション」は参加できなかったものでも印
をつけていただいて構いません）

Day1(10月27日)のみに参加

Day2(10月28日)のみに参加

両日ともに参加

19.1%

53.2%

27.7%

D1-1 サ
イ…

D1-2 脆
弱

…

D1-3 エ
ン…

D2-1 日
本

…

D2-2 ネ
ッ…

D2-3 イン
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興味があるセッション 出席したセッション
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参加日程についてお答えください
47 件の回答



開催形態についてお答えください。（選択理由を本アンケート最後の⾃由記述欄に記⼊い
ただけると⼤変ありがたいです）

役に立った・満足した

普通

役に立たなかった・満足できなかった

87.2%

開催期間（3時間×2日間）

開始時刻（16時開始）

各セッションの時間（基本45分枠)
参加形態(参加方法
はオンラインのみ）

0

10

20

30
よい 普通 悪い
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プログラム全体の印象についてお聞かせください。
47 件の回答



件の回答

開始の時間がもう少し早いと嬉しい。在宅勤務だと⼣⾷の時間になってしまう。

とても参考になりました。ありがとうございます。

有意義な議論には、ネットワーク関係者だけでなくOTT関係者の参加が必要だと思います。

業務都合により⼀⽇⽬に参加できませんでした。動画が公開されるとありがたいです

私は学⽣なので、所属組織回答の欄に学⽣を作ってほしいと思いました。
また、何度か「若者の参加を促したい」のような話が上がっていましたが、そもそも今の若者は情
報関連でいうと機械学習やプログラミングばかりに注⽬が集まっているというか、それ以外へと視
点を変える機会がないというように感じています。 話題がそうなので技術ばかりに⽬がいってい
る、という感覚です。実際、私は情報系の学⽣で、通信技術に関する講義を受けましたが、余談を
含めガバナンスや法律関連などの話題が出た記憶がほぼありません。 情報系の学⽣以外でも情報
教育が必須となっている世の中ですので、若者の中で希望者を募るのもいいと思いますが、まずは
多くの学⽣に ⾔い⽅は悪いですが 強制的に直接語りかける機会の確保が最も⼤事ではないかな、
と改めて感じました。
ありきたりな意⾒かもしれませんが、⼀学⽣の視点からの意⾒として聞いていただけるとありがた
いです
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その他、ご意見等ご自由にご記入ください。（今後のIGF関連イベントへの参
加、本イベント内容および運営に関する改善点やご提案、関心のある議論テーマ、聞い
てみたい話者など）

開始時刻は日中の方が (17時までに終わる方が) 参加しやすい。対面とオンラインのハイブ
リッドで行う方が良い。

• どのセッションもほとんど質疑の時間がなかったのが残念だった（時間があっても質
疑が出たかはわからないが）

• Zoomのpoll機能の利用など参加者を巻き込むようなセッションがあってもよいと思う

見逃した人のために動画を公開してください

パネラーの相互ディスカッションの時間が十分確保されるとより良いかと思いました。ま
た、パネラー以外の発言者はなるべく肩書き等名乗っていただいた方が、初参加者等にもわ
かりやすいと思いました。両日とも、興味深く拝聴いたしました。

状況が許せば、リアルな集合セミナーでも良いと思います。
出来ればアジェンダ相当の資料を事前に公開されると、どういうトピックが話されるのか
興味を示す方もおられると思います。

IGFの会合に初めて参加させていただき、大変に有意義でした。
開始時刻が17時以降や土曜日開催であれば参加しやすかったです。
また、次回のイベントがありましたら参加させていただきたいと思います。
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いずれも興味深い内容でした。定期的にこういう機会があるとうれしいです。

興味深いセッションばかりでしたので、アーカイブと資料が公開されるのを心待ちにしておりま
す。

各セッション全部同じ時間ではなく発表者の数に応じて対応してほしい

セッション時間は短すぎたのでテーマを絞ったほうが良いし、登壇者を減らしたほうが良い




